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2010年全国高中数学联赛四川省预赛
 
2010年全国高中数学联赛四川赛区预赛由四川省数学会普及工作委员会及四川省数学竞赛委员会主办，由四川省数学竞赛委员会组织及负责命题，命题负责人：柳斌. 

预赛命题范围以现行高中数学教学大纲为准，主要考察学生对基础知识和基本技能的掌握情况，以及综合和灵活运用的能力. 试题相当于高考数学试题的中、难度水平，有利于广大学生拓宽视野，促进素质教育. 学生自愿报名参加. 全省在同一时间由各市、州统一组织竞赛(不在县级以下单位设置考场). 试卷答题时间120分钟，试题总分140分，其中包括：6道选择题（每道5分，共30分）、6道填空题（每道5分，共30分）；4道解答题（每道20分，共80分）. 命题难度大体相当于普通高考试题. 预赛时间定在5月1 6日(星期日)下午14:30~16:30. 
    竞赛完后先由各市、州集中评卷，然后将其中10％的优秀试卷上报四川省数学竞赛委员会(原则上每个参赛学校均应有试卷上报)，由四川省数学竞赛委员会组织专人复查. 从中评出一等奖300名、二等奖500名、三等奖700名，由四川省数学竞赛委员会颁发获奖证书. 

经四川省数学竞赛委员会研究决定，为确保全国高中数学联赛的安全保密工作，自2007年起，四川省只在成都市设立一个考场，全省参赛人数控制在1000人左右，参赛学生为预赛的一、二等奖获得者及个别优秀学生(初赛人数较多的市、州可酌情增加决赛名额). 考场设在成都七中，个别边远地区的优秀考生经济确有困难者提出申请，经批准可由省数学竟赛委员会给予适当资助. 

试   题

一、选择题（本题满分40分，每小题5分）
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3、设正三棱锥
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4、已知函数
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的最小值是0，则非零实数
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5、长方体
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6、对任意实数
[image: image35.wmf]m

，过函数
[image: image36.wmf]1

)

(

2

+

+

=

mx

x

x

f

图象上的点
[image: image37.wmf]))

2

(

,

2

(

f

的切线恒过一定点
[image: image38.wmf]P

，则点
[image: image39.wmf]P

的坐标为（  ）. 

A、
[image: image40.wmf])

3

,

0

(

      B、 
[image: image41.wmf])

3

,

0

(

-

    C、
[image: image42.wmf])

0

,

2

3

(

      D、
[image: image43.wmf])

0

,

2

3

(

-

    

7、设A1、A2为椭圆
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8、记
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二、填空题（本题满分20分，每小题5分）
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10、实数
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11、在数列
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12、集合的容量是指集合中元素的和．则满足条件“
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的容量的总和是          ．（用具体数字作答）

三、解答题（本题满分80分，每小题20分）

13、已知函数
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（1）试判断函数
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14、已知
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解   答

1、C   提示：因为
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2、C   提示：数学期望是：
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3、A   提示：设顶点
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4、B 提示：
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5、C  提示：球
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7、D  提示：由题设知∠OPA2=90°，设P(x,y)(x>0)，以OA2为直径的圆方程为
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8、C  提示：设动点
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9、0 提示：由条件知
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12、224  提示：先找出满足条件的单元素和二元素的集合有：
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